
Soudci si dnes v Hradci Králové prohlédli
návrhy nových talárů
Soudci z východních Čech si
dnes v budově krajského soudu v Hradci Králové prohlédli návrhy
nových typů soudních talárů. Módní přehlídka, která se
uskutečnila na základě podnětu soudcovské unie, ukázala několik
možností, jak by pláště soudců mohly v budoucnosti vypadat.
Ministerstvo spravedlnosti ale zatím podle mluvčí Ivy Chaloupkové
o nákupu nových talárů pro soudce neuvažuje.

"Pokud si soudci obstarají nové taláry, které budou vyhovovat nyní platné vyhlášce, sami, tak proti
tomu nic nenamítáme, ale na nákup nových talárů nejsou v rozpočtu ministerstva prostředky," řekla
dnes ČTK Chaloupková.

    Soudci na nynějších několik desítek let starých pláštích kritizují především materiál, ze kterého
jsou ušity, někteří
dokonce talár přezdívají skafandrem. "V zimě je v nich zima, v létě zase horko," shrnul výhrady
soudců předseda
královéhradeckého krajského soudu Milan Bořek. Pláště, které si kromě soudců oblékají při hlavních
líčeních také státní zástupci, kritizují i přísedící.

    Firma Oděvní podnik Prostějov dnes soudcům v Hradci Králové předvedla nový typ pláště, jenž
vyhovuje platné vyhlášce, ale je vyroben z kvalitnějšího materiálu. Plášť stojí zhruba 4000 korun. "My
jsme se rozhodli, že soudci si nové taláry v případě zájmu musejí koupit z vlastních peněz. O nějaké
výměně všech plášťů zatím neuvažujeme," uvedl Bořek. Nákup talárů z vlastních peněz někteří
soudci odmítají a tvrdí, že taláry by měl zaplatit soud,
protože jde o pracovní oděv, který je nutný k výkonu jejich zaměstnání.

    Manekýni a manekýnky dnes soudcům představili několik návrhů, jak by taláry českých soudců
mohly vypadat v budoucnosti. Jednotlivé návrhy soudci oznámkovali, soudcovská unie chce po
dalších podobných přehlídkách na ostatních soudech v České republice vybrat jeden návrh a požádat
ministerstvo o změnu vyhlášky.

    Návrháři kromě změny střihů navrhli i jiné barevné kombinace. Černé taláry by tak mohly mít
červené či modré lemování, namísto nynějšího fialového. "Ty návrhy jsou pro nás konzervativní typy
poněkud netradiční. Mě osobně se červená barva na taláru vůbec nelíbila," podotkl Bořek. Většina
soudců hodnotila kladně především ty návrhy, které se blížily současné podobě soudcovských plášťů.

    Původ taláru spadá do středověku, jeho název je odvozen z latinského slova talarius, což v
překladu znamená po kotníky sahající. Taláry kromě soudců používají při slavnostních příležitostech
akademičtí funkcionáři vysokých škol a univerzit a také katoličtí a evangeličtí kněží.
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